



Значими туристически събития за месец юни

Понеделник, 15 Май 2023

„Празник на билките, планината и туризма - 2023 г.“

Събитието се провежда за 18 път на 24 юни - Еньовден.

„Празник на билките, планината и туризма - 2023 г.“ ще се проведе от 10:00 до 15:00 часа на Айдушкото сборище над с. Балканец. Празникът се организира от Община Троян и Сдружение „Туристическо дружество „Жална“.

Основното послание, което организаторите отправят към гостите на празника, е да се опитаме заедно да променим към по-добро отношението си към природата.

В тазгодишното издание на празника участие ще вземат - духова музика „Заедно“, изпълнителите: Деси Добрева, Алис Моллова, Бисера и Лидия, Даниела Атанасова. Част от спектакъла е прабългарска школа „Бага Тур“. Той включва възстановка на тракийски, славянски и прабългарски умения и ритуали, по времето на която се демонстрира и владенето на коня - работа с оръжия от кон /лък, сабя, копие, бич/, волтижировка, джигитовка и каскади с коне.

За събитието е подсигурен безплатен автобусен транспорт от паркинга на Община Троян, тръгващ в 9:00 часа на 24 юни 2023 г.



Еньовден е стар български празник, който се чества на 24 юни всяка година. Предполага се, че коренът на празника се крие в тракийската традиция. На същата дата източно православната християнска църква отбелязва деня на Св. Йоан Кръстител и често обредите и традициите на двата празника се преплитат. Празникът съпада с лятното слънцестоене, затова много от обичаите са свързани с пътя на слънцето и култа към него. Според народните вярвания от този ден продължителността на деня започва да намалява, а годината клони към зима.

„Фестивал Здравей здраве - 2023 г.“

За пореден път в Троян ще се проведе Фестивал „Здравей здраве“. Събитието ще се състои на **10 и 11 юни 2023 г.** На 10 юни (събота) фестивалът ще се проведе в салона на Община Троян, пл. „Възраждане“ № 1 от 10:00 часа до 17:30 часа, а от 19:00 часа в еко-селище „Азарей“ – с. Горно Трапе, като програмата ще продължи и на 11 юни (неделя) в еко-селището.

Фестивалът "Здравей здраве - Троян" се организира за девети пореден път в гр. Троян. Той е част от подобни некомуercialни фестивали, които започват от гр. Пловдив, като вторият град е Троян. В момента фестивали под този надслов се провеждат в около двадесет града в България.

Целта на фестивала "Здравей здраве" е чрез лекциите, практиките и интерактивните мероприятия, които се предвиждат, да се покажат различните пътища за постигане на добро здраве - физическо, духовно и емоционално. И най-важното, всеки един човек, тръгнал по този път, да се научи да поеме отговорността за собственото си здраве, спазвайки чистота на мислите, думите и действията си.

Пълна програма на събитието може да намерите на <https://visit.troyan.bg/>

„Опознавателно пътуване за травъл блогъри - 2023 г.“

За втора поредна година в Троянска община ще се проведе опознавателно пътуване за травъл блогъри. Събитието ще се състои на 17 и 18 юни 2023 г.

Тазгодишната програма на събитието ще включва посещение на с. Балканец и демонстриране на туристическия му потенциал с беседа на г-н Даниел Сираков. Блогърите ще участват в представяне процеса на изваряване на сливова ракия във „Винпром“ – Троян с дегустация, посещение на махала „Баба Стана“ в с. Орешак, на разкопки при древноримската крепост „Состра“, ще се насладят на магнетизма на водопад „Лопушница“ в с. Калейца.

Припомняме, че на **11 и 12 юни 2022 г.**, бе проведен прес трип за блогъри от Асоциация на собствениците на туристически онлайн медии (АСТОМ). Опознавателното пътуване бе организирането от Сдружение „ТурКлуб РеМарк“ – гр. София с финансовата подкрепа на Община Троян. Участниците бяха запознати с туристическия потенциал на Общината, а именно: възможностите за водни спортове на язовир „Сопот“ – с. Голяма Желязна; Музей на занаятите в гр. Троян – 60 години от създаването му с беседа на г-жа Десислава Вутова; лесопарк „Турлата“ в гр. Троян - кратка разходка и среща с директора на „ДГС“ Троян – инж. Милко Станчев на тема: „Троянски Балкан, биоразнообразие, планински туризъм“; „Троянски манастир Успение Богородично“ в с. Орешак – среща с игумена архимандрит Стефан; „Изложение на художествените занаяти“ в с. Орешак – беседа с г-жа Пенка Алексиева и демонстрация на занаяти от г-жа Надежда Христова - майстор грънчар и посещение на килийното училище, гроба на загиналите на „Титаник“ и църквата „Св. Николай Летни“ в с. Гумощник - беседа с г-жа Ангелина Георгиева.

За първи път, публикации за туристическия потенциал на Община Троян, бяха наградени в категория: „Публикация на тема туризъм в България за 2022 г. в интернет блог“ на Министерство на туризма. **„Забележителности в Троян и околността - култура, природа и духовност“ спечели категорията с 1 506 гласа или 33 % от всички гласували**, а „На гости в Троян – известни и малко популярни места, история, изкуство, природа и божествена храна“ спечели 3-то място.



С тази информация поставихме акцент върху част от по-големите събития от Туристическата програма за м. юни на територията на Община Троян. В аванс за м. юли можем да споменем „Рок в сърцето на Балкана“, който ще се проведе на 7-8 юли на пл. „Възраждане“, само седмица по-късно в Националното изложение в с. Орешак – Джаз Арт Фест, както и стартиране на серия от 18 броя театрални представления и камерни концерти в рамките на „Летен театър в сърцето на балкана – Троян 2023 г.“ в гр. Троян, с. Шипково и с. Черни Осъм от 6 юли до 24 август.

Статистика за посещаемостта на територията на Община Троян за четиримесечието на 2023 г. спрямо Единната система за туристическа информация.

Изминалата 2022 г. бе втората най-успешна година по брой туристи и най-успешната на реализирани нощувки за периода 2012 г. – 2022 г. Броя туристи бяха **76 965** човека реализирали **167 900** нощувки.

На този фон, статистиката към 30 април 2023 г. – (четиримесечието) гласи: брой туристи реализирали нощувки на територията на Община Троян е **24 048** човека или с 5 % ръст спрямо 22 902 човека за същия период през 2022 г. Брой реализирани нощувки 48 850 спрямо 47 522 и ръст от 2.8 %.

Имайки предвид, че зимния туристически сезон бе кратък, поради липсата на снежна покривка и респективно невъзможността от ефективно използване на ски-пистите на Беклемето, имаме оптимизъм в прогнозата за най-успешна туристическа година за периода 2013 – 2023 г.